

爱心超市已发放80张爱心卡

日照职业技术学院探索助学新模式

本报12月29日讯(见习记者 姜枫) 日照职业技术学院爱心超市自12月22日试营业以来,已累计募捐物品上千件,发放爱心卡80张,吸引了包括日照职业技术学院在内的众多高校大学生参与。

日照职业技术学院爱心超市,目前有学生工作人员八名。爱心超市内义卖的物品有衣服、书籍、笔记本、笔芯等各种学生用品,都是5月份以来爱心超市的学生工作人员在大学城生活区募捐来的。

崭新的衣物、没有用过的笔记本、大量的书籍,学校特意将爱心超市腾出了一间教室盛放这些物品,作为爱心超市的服务区。财政学院大二学生李琳是爱心超市的学生工作人员之一,她说:“爱心超市每周六营业,现在试营业了两次,每次都吸引了许多同学前来选购。同学们对这种助学方式都很认同,有人还建议我们与别的大学合作,办成爱心超市连锁”。

记者从爱心超市的“账本”上看

到,爱心超市试运营期间,共发放爱心卡80张,其中有60张已经有消费记录。

日照职业技术学院财政学院负责爱心超市项目的老师告诉记者,以前的助学模式很单一,学校的助学金、奖学金都只能照顾到部分学生。爱心超市让贫困学生通过做公益劳动获得积分,领取爱心卡购买爱心超市的物品,既可以让更多的贫困学生得到帮助,同时也避免伤害到他们的自尊。



一些学生在爱心超市里挑选物品。本报见习记者姜枫摄

货车撞死行人逃逸

肇事司机已被刑拘

本报12月29日讯(见习记者 徐艳 通讯员 牟海龙 闫林林) 货车将行人撞死后,司机驾车逃逸,民警通过调取监控录像和走访目击者,锁定嫌疑车。目前,嫌疑人已被刑拘。

12月18日凌晨2时42分,日照交警东港大队接到报警,在335省道南湖路口西侧,一辆红色大货车撞上一行人,致使行人当场死亡,肇事后货车向西逃逸。

接警后,东港交警大队事故处理科的民警立即赶赴现场进行勘查。通过询问目击证人,民警确定事故时间为2时25分至30分,办案民警调取附近公路路口2时至2时30分通过的所有大货车的监控信息。同时,通过测试,办案民警发现,如果以时速65公里/小时的速度行驶,从东边不远的公路路口到事故地点仅需要6分钟的时间,这就大大缩小了排查范围。最终,民警根据现

场遗留下的一些红色的车辆碎片锁定了3辆嫌疑车辆,三辆车全是外地货车,民警首先就近对一辆临沂牌照的货车进行排查。

12月22日,民警赶赴蒙阴对该货车进行排查,发现该车左前角侧板有更换的痕迹。在办案民警的追问下,嫌疑人杨某交代了肇事经过,并带领民警到其修车地点找到了被更换的部分车辆碎片。

杨某交代,18日凌晨2点,他从日照港拉了一货车铁粉行驶到335省道南湖路口西侧时,当时太困打了个盹,就觉得撞了个东西,但是不知撞人,就直接开走了。当将车开到蒙阴时,他下车发现车头的转向灯撞坏了,想到可能是撞人了,怕被发现,19日早上,他把车开到修理厂把转向灯换了。

目前,因涉嫌交通肇事致人死亡而逃逸,杨某已被警方刑事拘留。此案正在进一步调查处理中。

日照一建筑企业被取消资质

原因:拖欠农民工工资

本报12月29日讯(见习记者 贺超) 28日,日照市建委发布通报,日照华茂建筑劳务有限公司因拖欠农民工工资,损害了建设单位及总承包企业的利益,根据相关规定,现决定取消日照华茂建筑劳务有限公司的资质。

据日照市建委清欠办的工作人员介绍,这家企业在建设过程中,存在拖欠农民工工资的现象,清欠办在接到投诉之后多次

协调,但都无功而返。因此取消了日照华茂建筑劳务有限公司的建筑资质,一年之内不得向建设主管部门申请。

清欠办的苏主任告诉记者,现在日照市的建筑行业总体情况还是不错的,但个别的不良企业和项目经理拖欠工资的现象依然存在。清欠办在接到投诉后,对这些不良企业和项目经理进行通知,敦促他们及时将工资交付给

工人,如果这些企业或个人没有按照规定办事,清欠办会根据实际情况,进行相应处罚。

“通告中的企业是日照市第一家被取消建筑资质的企业,这是我们对不良企业或个人最严厉的处罚。”苏主任说,处罚等级分为四级,从轻到重分别是通报批评、停止投标资格、停业整顿和取消资质,对于外地的不良企业,将直接清出日照市场。

□延伸阅读

不良企业拖欠工资将被记入黑名单

本报12月29日讯(见习记者 贺超) 针对日照市建筑领域存在的恶意欠薪现象,日照市清欠办建立了诚信档案,将恶意欠薪的行为录入诚信档案黑名单,遏制不良企业或个人的出现,切实维护农民工的权益。

据清欠办的工作人员介绍,目前日照市建筑企业使用的农民工数量在15万人左右,劳务作业分包率在

80%以上,工资发放总体情况还是不错的,但个别的不良企业和项目经理拖欠工资的现象依然存在。为此,清欠办联合劳动部门开展清欠专项治理行动,帮助农民工讨回工资,打击恶意欠薪行为。

苏主任告诉记者,为了更好地帮助农民工讨薪,清欠办建立了诚信档案,将日照市的建筑企业纳入管

理范围。要求建设单位在开工之前缴纳农民工工资支付保障金,同时公布工资发放信息。如果发生企业恶意欠薪行为,农民工应及时向清欠办投诉欠薪企业,保留不良企业或个人的欠薪证据,清欠办会进行协调。若欠薪依然得不到解决,清欠办会根据实际情况进行处罚,同时将这些企业和个人记入诚信档案黑名单。